
 
 

 

 

 

Verbale di assemblea 

 

 

Il giorno 10 gennaio 2014, alle ore 21.00, in casa privata a Bevagna, si è tenuta la 

riunione del direttivo del Comitato per la Difesa dell’Acqua e dell’Aria di Bevagna. 

 

Sono presenti: Porzi Paolo, Mondi Flavio, Lolli Mario, Bizzaglia Maurizio, Sabrina 

Palmioli, Bonci Giancarlo, Aristide Trabalza, Tania Fasciani, Elisa Fioroni Torrioni. 

 

Coordinatore dell’assemblea Mario Lolli 

Segretario verbalizzante Tania Fasciani 

 

La riunione ha inizio alle ore 21.15 

 

Ordine del giorno 

1. Resoconto riunione “Obiettivo fiumi puliti” 

2. Riunione Contratto di fiume in Regione 

3. Programmi 2014 

4. Varie 

 

 

Dopo l’esame dei punti all’ordine del giorno risulta quanto segue: 

 

1. La riunione “Obiettivo fiumi puliti” è stata inutile al fine di trovare le possibili 

cause dell’inquinamento. Il muro di gomma opposto da Arpa, che ha difeso le 

azioni del Vus, dal Vus che ha elogiato il lavoro dell’Arpa, e l’Asl che ha 

descritto il territorio di Bevagna come uno dei meno esposti a rischio malattie 

tumorali, è apparso chiaro a tutti come un espediente per delegittimare il 

comitato. La conduzione dell’assemblea è stata debole e inefficace e 

soprattutto non ha preso le distanze da un atteggiamento a dir poco deprimente 

delle istituzioni presenti che non hanno offerto nessun contributo di chiarezza. 

La mancanza degli altri comuni della Valle Umbra Sud ha dimostrato 

l’inadeguatezza della politica locale ad affrontare tale problema. 

2. Il risultato della riunione di Bevagna ci obbliga a sperare che l’assessore 

Rometti abbia la ferma volontà di passare sopra gli interessi di parte del 

comuni della Valle Umbra Sud ponendo la qualità dell’acqua del Marroggia-

Teverone-Timia come prioritaria. Allora non avremo buttato il nostro tempo. 

L’alternativa è portare la documentazione in nostro possesso in procura della 

Repubblica per una denuncia formale di inadempienza politica. E’ stata data a 

CCOOMMIITTAATTOO  PPEERR  LLAA  DDIIFFEESSAA  DDEELLLL''AACCQQUUAA    

EE  DDEELLLL''AARRIIAA  DDII    BBEEVVAAGGNNAA  
http://comitatodifesaacquaariabevagna.jimdo.com               comitatodifesaacquaariabevagna@gmail.com  

 

     335 6425284       3334335300       3495269103 



Mario Lolli, a Elisa Fioroni e a Maurizio Massei l’impegno di produrre un 

documento ufficiale circa le istanze e le possibili risoluzioni al problema 

dell’inquinamento del Marroggia-Teverone-Timia e del suo bacino. Mario 

Lolli  e Maurizio Massei sono autorizzati a rappresentare il comitato al tavolo 

del Contratto di Fiume – Mario Lolli farà la relazione mentre Maurizio Massei 

sosterrà le istanze in un secondo intervento (Flavio Mondi e Maurizio 

Bizzaglia accompagneranno Mario e Maurizio). Partenza da Bevagna ore 8.00.  

3. E’ stato deciso unanimemente di non incontrare più gli organi di controllo (Vus 

– Arpa – Asl - Consorzio Bonifica) ma solo le rappresentanze civili e politiche. 

Convocare la riunione con Forza Italia, Rifondazione Comunista, le 

associazioni ambientaliste della valle e le associazioni di promozione del 

territorio di Bevagna. 

4. Programmare raccolta firme in tutti i comuni della Valle Umbra Sud. 

 

 

L’assemblea si conclude alle ore 23.00 


